



## Не зна се колико је грађана бојкотовало попис

**У општинама Нови Пазар, Тутин, Сјеница и Пријепоље попуњено више пописница него што је процењено да има становника**

Службеници Републичког завода за статистику не располажу податком о томе колико је процената бошњачког становништва бојкотовало попис становништва, али је извесно да је у у општинама Нови Пазар, Тутин, Сјеница и Пријепоље попуњено више пописница него што је процењено да има становника.

– Још не можемо да кажемо који проценат становништва је бојкотовало попис и тек након уноса и обраде података имаћемо прецизније резултате – каже начелница одељења за попис у Републичком заводу за статистику (РЗС) Снежана Лакчевић.

Према подацима са пописа 2002. године, скоро сви Бошњаци (136.087 становника) живе у централној Србији (99,7 одсто од њиховог укупног броја), док 93,7 одсто њих живи на подручју општина Нови Пазар, Тутин, Сјеница и Пријепоље. У све три општине, у којима су процентуално најзаступљенији, Бошњаци су у апсолутној већини: Нови Пазар (76,3 одсто), Тутин (94,2) и Сјеница (73,3).

Иако је муфтија Муамер Зукорлић уочи овогодишњег пописа позвао све Бошњаке на бојкот, Лакчевићева истиче да је РЗС имао изузетно добру сарадњу са општинским пописним комисијама. Анализирајући однос Бошњака према попису, узимајући у обзир рад општинских комисија и пописивача на терену, као и одзив грађана на попису, она наглашава да су чланови пописних комисија изабрани на предлог јединица локалне самоуправе, тако да у потпуности репрезентују национални састав становништва у општини.

– Пописивачи и инструктори су такође бирани у складу са критеријумом да живе у насељу у којем пописују, тако да је испоштована заступљеност припадника националних мањина. Поједини грађани који су првих дана пописа одбијали пописиваче неколико дана касније су долазили у просторије пописне комисије да се попишу или су позивали пописиваче да поново дођу – напомиње наша саговорница.

Да подсетимо, град Нови Пазар је један од ретких са позитивном демографијом у Србији, па је у њему забележен раст од око 7.000 становника. Док је, према подацима пописа 2002. године, имао 85.996 становника, Нови Пазар по најновијим резултатима пописа, броји 92.766 људи.

Ако су Бошњаци махом игнорисали позиве на бојкот, Албанци са југа Србије су у већој мери послушали позиве својих политичких лидера да се не одазову попису. Бар тако показују подаци РЗС – према бројевима са овогодишњег пописа, Бујановац има 18.542 становника, у односу на 43.302 од пре девет година. Прешево је „мање“ чак 11 пута и према најновијим пописним подацима има 3.066 људи, за разлику од 34.094, колико је ова општина имала становника на попису 2002. године. Медвеђа ове године има 7.296, а 2002. је избројано – 10.760 грађана.

На наше питање, постоји ли службена процена броја албанског становништва на југу Србије, у општинама Прешево, Бујановац и Медвеђа, с обзиром на бојкот Албанаца, Лакчевићева истиче да се процене по националности не раде.

Али, према њеним речима, процене укупног броја становника по општинама раде се сваке године, и то на основу података виталне статистике о броју рођених и умрлих, као и бро-

ју одсељених и досељених.

– Према проценама РЗС (2010. година), на подручју општине Прешево живело је укупно 40.000 становника, у Бујановцу 45.509, а у Медвеђи 10.295. Међутим, треба имати у виду да се не располаже подацима о броју лица која су отишла у иностранство, односно, да је стваран број становника мањи од процењеног за број емиграната. РЗС, нажалост, нема истраживање о исељавањима у иностранство и зато недостаје ова компонента код израде процена – указује Снежана Лакчевић.

А. Апостоловски

### Пријаве подносе локалне комисије

Будући да су представници тужилаштва и владе Србије изјавили недавно „Политици“ да чекају податке о грађанима који су бојкотовали попис, како би покренули прекршајне поступке, упитали смо Снежану Лакчевић – када ће РЗС доставити тражене податке?

– Што се тиче грађана који су бојкотовали попис, подизање прекршајних пријава у надлежности је општинских, односно градских пописних комисија, а казне у складу са законом прописује судија за прекршаје – одговара начелница одељења за попис у Републичком заводу за статистику.



Нови Пазар је један од малобројних градова са позитивном демографијом